



ΟΚΤΩ ΒΟΥΛΕΥΤΕΣ ΤΟΥ ΠΑΣΟΚ ΜΕ ΚΟΙΝΗ ΔΗΛΩΣΗ ΤΟΥΣ

Ζητούν παραίτηση Πάγκαλου

Μείζον εσωκομματικό πρόβλημα για το ίδιο το ΠΑΣΟΚ έχουν προκαλέσει οι χειρισμοί της κυβέρνησης και κυρίως η κατάληξη της υπόθεσης Οτζαλάν.

Οκτώ βουλευτές του κόμματος με κοινή δήλωση ζήτησαν ήδη την παραιτήση του υπουργού Εξωτερικών Θεόδωρου Πάγκαλου. Τον κατηγορούν ότι οι χειρισμοί του υπουργείου Εξωτερικών «και όσων συνεργάστηκαν σ' αυτούς, καθώς και οι δηλώσεις με τις οποίες επιχειρήθηκε η συγκατάληψη της αλήθειας και η παραπληροφόρηση, προσβάλλουν βάναυσα την νομιμότητα του ελληνικού λαού». Οι οκτώ βουλευτές - πρόκειται για τους Σ. Βαλιράκη, Α. Βερυβάζα, Χ. Κηπουρό, Σ. Παπαθεμελί, Α. Πελονή, Αλ. Χρυσανθοκόπουλο, Γ. Καψή, Κ. Μπαντουδά - υποστηρίζουν επίσης στη δήλωσή τους, ότι «η Ελλάδα εμφανίζεται σήμερα ως συνεργός της "επιτυχίας" της Άγκυρας να οδηγήσει στα κελιά των φυλακών έναν ηγέτη του κορδικού λαού».

Την παρουσία Οτζαλάν στην Κένυα αγνοούσαν Άκης Τσοχατζόπουλος και Γιώργος Παπανδρέου

«Ηλιο» για Οικονόμου - Κατσέλη

Το κείμενο δεν συνυπέγραψαν οι Παντελής Οικονόμου και Νόρα Κατσέλη, με το σκεπτικό ότι ήταν «ήλιο» σε σχέση με τις ευθύνες του υπουργείου Εξωτερικών, αλλά ενδεχομένως και άλλων κυβερνητικών στελεχών. Αντίθετα, δεν ζητήθηκε η υπογραφή του κειμένου από τον Γιάννη Χαρολαμπόπουλο. Ο Παντελής Οικονόμου, με ξεχωριστή πρωτοβουλία, είχε ζητήσει νομίτερα την άμεση σύγκληση του Απολογιστικού Γραφείου, προκειμένου να ασχοληθεί με το θέμα Οτζαλάν. Ο Γιάννης Καψής είχε ζητήσει επίσης νομίτερα την έκτακτη σύγκληση της Επιτροπής Εξωτερικών και Άμυνας της Βουλής, προκειμένου να συζητηθεί το θέμα Οτζαλάν, πρόταση που έγινε δικη φορά το βράδυ, και η Επιτροπή πρόκειται να συγκαλέσει σήμερα.

«Ανάξιοι κυβερνήτες»

Την σύσταση Εξεταστικής των Πραγμάτων Επιτροπής στη Βουλή πρότεινε, εξάλλου, ο Μ. Χαρολαμπίδης για να διερευνηθούν οι ευθύνες που τυχόν υπάχουν για την κατάληξη της υπόθεσης του Κούρδου ηγέτη. Ο κ. Χαρολαμπίδης χαρακτηρίζει τους κ.κ. Σημίτη, Πάγκαλο, Παπαδόπουλο και Πετούλινο «ανάξιους κυβερνήτες αυτής της χώρας» και προσθέτει ότι «ο λαός πρέπει να τους τιμωρήσει, να τους αποπέμψει για να ξεπλύνει την ντροπή».

Αγνοούσε ο Άκης...

Ωστόσο, και ανεξάρτητα από όλα αυ-



τά, το μεγάλο πρόβλημα για το ΠΑΣΟΚ είναι αυτό που αφορά τις σχέσεις στο εσωτερικό της κυβέρνησης μεταξύ των κορυφαίων υπουργών.

Όπως έγινε γνωστό, ο υπουργός Εθνικής Άμυνας Άκης Τσοχατζόπουλος αγνοούσε επί 12 ημέρες ότι ο Οτζαλάν δρισκεόταν στην ελληνική πρεσβεία στην Κένυα και πληροφορήθηκε λίγο πριν γίνει και επίσημα γνωστή την είδηση της απαγωγής του από Τούρκους πράκτορες.

Η ενημέρωσή του κ. Τσοχατζόπουλου έγινε από δημοσιογράφο. Πάντως, συνεργάτης του υπουργού Εθν. Άμυνας όταν ρωτήθηκε αν ο κ. Τσοχατζόπουλος είναι οργισμένος με την μη ενημέρωσή του, απάντησε με τη φράση «ουδέν σγόλιον».

Ο κυβερνητικός εκπρόσωπος Αημ. Ρίππας είχε δηλώσει κατά την ενημέρωσή του δημοσιογράφου ότι οι χειρισμοί εκφράζουν το σύνολο της κυβέρνησης... Αργά το βράδυ, όταν έγινε γνωστό ότι η μη ενημέρωσή του κ. Τσοχατζόπουλου έχει διαρρεύσει, κυβερνητικοί κύκλοι υποστήριξαν πως ο Πρωθυπουργός Κ. Σημίτης είχε αναφέρει στον υπουργό Εθν. Άμυνας κατά την συνάντησή τους στη Βιέννη στο τέλος Ιανουαρίου, ότι «έχουμε σοβαρό πρόβλημα με τον Οτζαλάν», και πως «μπορεί να υπάρξουν ανεξέλεγκτες καταστάσεις».

... και ο Γιώργος Παπανδρέου

Τις εξελίξεις αγνοούσε και ο δεύτερος της τάξης στο υπουργείο Εξωτερικών, ο αναπληρωτής υπουργός Γιώργος Παπανδρέου! Ο κ. Παπανδρέου πληροφορήθηκε επίσης από τους δημοσιογράφους τις εξελίξεις που τον τηλεφώνησαν για να μάθουν τι ακριβώς συμβαίνει.

Όπως έγινε γνωστό, ο κ. Παπανδρέου έκανε γνωστή ήδη την δυσάρεσκή του, όπως και για το γεγονός ότι γνώριζε τις εξελίξεις ο υφυπουργός Γιάννης Κρανιδιώτης, αλλά όχι ο ίδιος.

● Σε πλήρη άγνοια δρισκεόνταν σχεδόν όλα τα μέλη της Κυβερνητικής Επιτροπής και της Πολιτικής Γραμματείας του ΠΑΣΟΚ. Τα δύο όργανα είχαν συνεδριάσει την παρασμένη εβδομάδα υπό την προεδρία του Πρωθυπουργού Κώστα Σημίτη, και όπως ανέφεραν στα «ΝΕΑ» δύο μέλη τους που μετείχαν, «ο Πρωθυπουργός δεν έκανε την παραμικρή νύξη για το πρόβλημα, ενώ την ίδια ώρα ο Οτζαλάν δρισκεόταν στην πρεσβεία στην Κένυα».

ΕΥΠ: εγκλωβίστηκε το κλημάκι!

Στο μεταξύ μέτωπο φαίνεται να ανοίγει μεταξύ των υπουργείων Εξωτερικών και Εσωτερικών, Δημόσιας Διοίκησης και Αποκέντρωσης, καθώς από κύκλους δεύτερου υπουργείου στο οποίο υπάγεται η ΕΥΠ, αναφέρεται ότι «η ΕΥΠ έμεινε έξω από τους χειρισμούς της υπόθεσης την Κυριακή, που ήταν η πιο κρίσιμη ημέρα».

Όπως ανέφειραν οι ίδιες πηγές, το κλημάκι της ΕΥΠ που πήγε στο Ναϊρόμπι, «εγκλωβίστηκε» στο ξενοδοχείο που είχε καταλάβει και όλες τις διαπραγματεύσεις και τους χειρισμούς τους έκαναν ο πρόεδρος μας στην Κένυα με εντολές από την Αθήνα, από το υπουργείο Εξωτερικών. Υποστηρίζουν ότι «εμείς δεν είχαμε καθόλου εικόνα για το τι συνέβη στο Ναϊρόμπι - το μάθαμε από τα ξένα πρακτορεία»...

Δυστυχής! Παρηγορία...

ΑΙΧΜΕΣ



Του Γιάννη Πανούση

Έχω δικαίωμα να μάθω γιατί στο σχολείο με γαλούχησαν μιλώντας μου για τον Λεωνίδα, τον Ρήγα, την Αντίσταση και σήμερα υιοθετούν πρακτικές Εφιάλτη, Μέτρενιγ, Κοινσίλιγκ. Έχω δικαίωμα να μάθω γιατί επί 20 χρόνια συμμετείχα σε πορείες, σε συλλογήτηρια, σε εκδηλώσεις για την απελευθέρωση των λαών, για την αυτοδιάθεση, για τα δίκαια των μικρών και καταπιεσμένων και

σήμερα μου ζητούν να δεχθώ ως νομοτελεσματική και αναπόφευκτη την εξουσία της Αυτοκρατορίας των παγκοσμιοποιημένων συμφερόντων.

Έχω δικαίωμα να μάθω γιατί με κοροϊεύουν ότι η χώρα μου είναι ελεύθερη και ανεξάρτητη, ανυπόχρητη και περήφανε και σήμερα αιγομνημονεύουν επιχειρήματα υπέρ της (τακτικής) υποχώρησης, της (άτολμης) σύνεσης και της (άκριτης) υπακοής. Έχω δικαίωμα να μάθω γιατί οι κυβερνήτες αυτόν τον τόπο φοβούνται τ' αστέρια, την ημισέληνο ή τα νεύρα. Εκπροσωπούν έναν ταπεινωμένο λαό ή εκφράζουν τη δική τους ηττοπάθεια; Έχω δικαίωμα να μάθω αν στο μέλλον τα παιδιά μου θα μιλάνε μόνο με Ευρωπαίους και Αμερικανούς ή θα ζήσουν μαζί και με τους Ιρακινούς, τους Κούρδους, τους Αφρικανούς. Έχω δικαίωμα να μάθω αν θα μπω στον 21ο αιώνα ως νεοαρχαίς «Ποιο τον σιάζει η φοβέρα». Είτε «μας πήραν» τον Οτζαλάν, είτε «τον γάσασαν», είτε τον «καρφώσαμε», το αποτέλεσμα είναι το ίδιο. Νιώσαμε όλοι μας λιγότερο ευτυχείς, λιγότερο ανθρώπινοι, λιγότερο Έλληνες.

Ευθύνες στους Κεννώτες, από τον Γερμανό δικηγόρο του

ΣΠΕ ΚΕΝΑΤΙΚΕΣ αρχές επιορίπτε τις περισσότερες ευθύνες για τη σύλληψη του Αμντουλάι Οτζαλάν ο Γερμανός συνήγορός του Έμπερχαρντ Σουλτζ. «Οι κεννατικές αρχές διαβεβαίωσαν τον πρόδροδο ότι θα έμπαυε στο αεροπλάνο και θα έφτανε ασφαλή στην

Ολλανδία». «Αυτό βέβαια δεν σημαίνει ότι οι ελληνικές αρχές είναι άμοιρες ευθυνών», λέει ο κ. Σουλτζ, καταλήγοντας ότι «και οι δύο πλευρές είναι υπεύθυνες».

Όσο για το χρονικό της σύλληψης, ο Γερμανός συνήγορος παρ'όλο που δέχεται την εκδοχή, ότι

«κάποια στιγμή εξαφανίστηκε το αυτοκίνητο του προδρόμου από την αυτοκινητοπομπή», δεν αρνείται και το ενδεχόμενο η σύλληψη να έγινε και μέσα στην ίδια την πρεσβευτική κατοικία. Σύμφωνα με χρεσιμό τηλεγράφημα του πρακτορείου Ρώιτεν, ο Έμπερχαρντ

Σουλτζ φέρεται να δήλωσε ότι «ο Κούρδος ηγέτης απήχθη από τις κεννατικές αρχές και ξεγελάστηκε για να συμφωνήσει να παραδοθεί από την ελληνική πρεσβεία στο Ναϊρόμπι, στις αρχές της Κένυας». Σύμφωνα με τις πληροφορίες μου, δόθηκε στον πελάτη μου μια

εοφάλημνη εικόνα της κατάστασης από τις κεννατικές αρχές και στην πράξη σήρθηκε έξω από το κτίριο της ελληνικής πρεσβείας.

Ο ίδιος δεν έχει έρθει σε επαφή με τον «Άπο», αλλά αναμένεται να μεταβεί στην Τουρκία στο τέλος της εβδομάδας.